

# 置i工经i充银





€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历甲辰年二月廿三\_2024年4月1日 ○ 今日8版\_星期一 ○ 第6914期

### 创新发展"晋江经验"奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

# 有得看 有得想 有得谈 有得用

### 首届晋江科洽会八大展区精彩纷呈

里的"减肥冰淇淋",既透气又防雨防 校、院所、企业及投资机构,同时都将 负责人告诉记者,希望通过"三面墙" 渗的经编鞋材网面,可切换温度、实 时冷敷热敷的智能穿戴系统,最新航 空航天技术……4月9日—11日,第 一届晋江科技成果转化对接洽谈会 (以下简称"科洽会")将在晋江国际 会展中心举行。这将是一场"黑科 技"云集,"有得看、有得想、有得谈、 有得用"的科技盛会。

记者了解到,科洽会设有八大展 区,除了一个综合展区外,按照产业 划区,还设有鞋服、纺织、建材、食品、 现代信息技术、大健康、智能装备等 七大专业展区。和大多数展会不同, 里,我们创新性地使用了三维码,大 本届科洽会将采用"大展团"的形式 家可以一站式扫码获取每个项目及

本报讯(记者 柯雅雅)低卡路 进行展览,即每个展区内都涵盖高 专家的详细介绍及对接方式。"上述 设置金融服务展示、合作洽谈和路演 推介等功能区域。

"一个展区一个产业,便干参展 的高校、院所、投资机构与参展企业 深入对接洽谈。"晋江市科技局相关 负责人告诉记者,为了让科技成果更 加具象,展会提倡参展单位将实物带 到现场,将应用场景展现出来,真正 让科技创新"看得见、摸得着"。

本届科洽会还别出心裁地设计 三面墙"——专家墙、项目墙、专 利墙。"这是三面巨大的高墙。在这 增进各方联系,打造"永不落幕的科

值得一提的是,本次科洽会将运 用 VR 技术打造线上云展厅,通过 "VR全景+线上展览+场景音效"的形 式,让未到场参展的嘉宾沉浸式体验

据统计,36家高校、61家科研平 台、32家投资机构、113家本土及国内 团"参加。

行业龙头企业将参加首届晋江科洽 会,届时,将有超1000项科技成果集 中亮相。其中,浙江大学、同济大学、 江南大学、东华大学、宁波大学等众 多高校将携高科技展品、优秀科技成 果闪亮登场,中国科学院海西研究院 泉州装备制造研究中心、福建海峡石 墨烯产业技术研究院、中国皮革和制 鞋工业研究院(晋江)有限公司、中纺 院海西分院等多家科研机构更是"组

"首届晋江科洽会有如此大的规 模,对于科研成果走向市场、人才与 产业链企业深度合作,尤其是服务中 小企业,都将有很好的促进作用。企 业想要找到适合自己的科研成果,这 里也是非常重要的平台。"中国皮革 制鞋院晋江院院长王文琪表示,在国 家创新驱动发展战略的指引下,通过 主动拥抱科技,加速形成新质生产 力,未来一定可以结出丰硕果实,助 推产业高质量创新发展。

# 接洽科技新成果 锻造新质生产

# 晋江市安海商会暨安海外商投资企业协会 第八届理监事就职典礼举行

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,晋江市安海商会 暨安海外商投资企业协会第八届理监事就职典礼举 行。福建省政协副主席、省工商联主席王光远,晋江 市领导张文贤、黄天凯、丁鸿雨参加。吴清标连任安 海商会会长, 苏义阳任安海外商投资企业协会第八

晋江市委常委、统战部部长黄天凯代表市委、市政 府向新一届理监事会成员表示祝贺。他说,安海商会、 安海外商投资企业协会自成立以来,始终围绕中心、服 务大局,在强化政企互动、服务会员企业,以及增强企 业创新发展意识和社会责任意识等方面做了大量富有 成效的工作。希望新一届理监事会继续带领全体会员 把握机遇、直面难题,架好桥梁、守好阵地、融入大局, 带领和引导企业积极参与经济、城市和民生各项建设, 努力为经济社会发展做出新的贡献。

吴清标表示,将带领新一届理监事会团结一心、凝 聚智慧、携手共进,在历届理监事会打下的坚实基础 上,探索新路子、谋划新思路、再创新辉煌。

会上,还举行"泉州南翼国家高新区基金小镇"揭 牌仪式、安海镇招商引资项目签约仪式,以及招商引才 大使聘请仪式。

### 晋江市自然资源领域 重点整改工作会议召开

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 魏智文)昨日上 午,晋江市自然资源例行督察重点整改工作调度会议 召开。晋江市委副书记、副市长吴志朴参加。

会议通报当前全市自然资源领域重点整改工作有 关情况,并对整改时限、整改标准等提出工作要求、作 出部署安排。

会议要求,思想认识要到位,各镇(街道)、有关责 任单位务必高度重视耕地保护工作,做到监管到位、执 法必严,严控新增问题。问题整改要及时,各镇(街 道)、有关责任单位要对照清单,坚持问题导向,迅速行 动、真抓实干,确保保质保量按时完成整改任务。整改 责任要压实,遇到问题态度要端正,做到立行立改;对 工作落实不力、整改不到位的,将开展预警约谈,追责



### 我掌木偶欢 你执皮影舞

直呼过瘾。大家纷纷表示,"有机会一定

昨日是晋江文旅推介小分队在大连 场掌声、欢呼声不断。当地市民、游客踊跃

甲戏,很有韵味。"正在大连读大一的赵荣 偶戏都是中华优秀传统文化。这次有幸 过去两天,晋江文旅推介小分队的身 杰穿上高甲戏服,跟着高甲戏演员学习戏 和晋江木偶一起演出,希望以后有机会, 影先后出现在大连星海广场、西安路商业 曲动作。"通过这次活动,我了解到晋江是 能带着复州皮影戏到晋江,加深两地文化 街和冰山慧谷熊洞街,所到之处都成为焦 一座具有深厚历史底蕴的城市。以后有 交流,共同传承非遗文化。"复州皮影戏传 点。在人群的包围下,掌中木偶戏、武术、 机会一定要去晋江看看,感受那里的山水 承人葛运峰表示。

值得一提的是,国家级非遗项目大连 木偶戏同台献艺。两大国家级非遗联手, "这是一次特别的体验。我很喜欢高 共同演绎"指尖上的艺术"。"皮影戏和木

@晋江经济报



新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

本报《五里桥》副刊 开设"磁灶乡村"专栏

# 瑞雪说天气

### 晋江今年首现雷雨天气 4月以雨水"开场"

本报记者 张茂霖

昨天,晋江一天内经历多次雷雨天气。凌晨时分 天空电闪雷鸣,大雨倾盆而下;到了傍晚,大雨再次伴 随着雷电呼啸而来。晋江市气象台一日之内连发三次 雷电黄色预警。据悉,这也是今年以来晋江首次出现

据统计,昨日金井镇的小时雨量最大,达17.7毫 米;梅岭街道也达到11.2毫米。不过,由于降水持 续时间不长,加上正值周日,对市民生活造成的影

瑞雪从晋江市气象局了解到,4月的第一天,晋江 依旧以雨水天气开场,将有中雨出现。后天开始,雨水 暂歇,天气转为阴天为主。气温方面,今天最高气温仅 有23℃,不过从明天开始,气温将重返30℃。 今天小雨转中雨,气温19℃~23℃,沿海西南风

转东北风4~5级、阵风6级;明天小雨转多云,气温 19℃~29℃,沿海东北风转西南风 4~5级、阵风 6~7 级;后天阴转多云,气温21~31℃,沿海西南风4~5 级、阵风6~7级。

### 第17个世界孤独症日 晋江举行关爱活动

本报讯(记者 阙杨娜)昨日下午,由晋江市人大 常委会教育科学文化卫生委员会指导、晋江市残联主 办的第17个世界孤独症日"蓝色行动 为爱发声"—— 关爱孤独症活动举行。在爱心单位义演、现场书画展 示和互动游戏中,大家陪伴孤独症患者度过了欢乐的

4月2日是世界孤独症日,今年的主题是"全生涯 服务,全方位关爱"。孤独症孩子又被称为"星星的 孩子"。活动现场设有一面"星星"墙,爱心人士和孤 独症患者一起折"星星",再将星星铺满墙,让它们闪 耀"星空"

现场,陕西书画名家朱起铿等人创作书画作 品,并将作品进行义捐。与此同时,朱起铿还将其 此前在晋江举行的关爱残疾儿童公益活动中的义 卖所得捐赠给晋江市残疾人关爱基金,用于帮扶 残疾儿童。



### 晋江市司法局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)记者从晋江市市长专线 办获悉,本周二(2月)下午3时至5时,晋江市司法局 局长范飞跃将轮值接听市长专线电话。

欢迎广大民众和企业就该单位职责范围内的事务 向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。

# 推介的最后一天。在大连地标和人气街 和演出人员互动,沉浸式感受晋江非遗文 复州皮影戏也亮相快闪现场,与晋江掌中 区,晋江文旅快闪活动令当地市民、游客 化,还收到了各式各样的晋江伴手礼。

要到晋江走一走!"

高甲戏、南音等晋江特色节目一一上演,现 风光和城市魅力。"赵荣杰期待地说。

本报记者 李诗怡

## 金面流化贩乡融合发展 打造架同

### 用好资源禀赋 推动乡村振兴提质增效

访西园街道党工委书记张清山

本报记者 王昆火 通讯员 吕国栋

记张清山在接受记者采访时表示,西 园街道要用好晋江中心城区西大门 线,从深挖优势强产业、筑巢引凤固 支撑、文化赋能增底蕴、优化生态焕 新景和创新治理聚合力等五方面发 力,找差距、补短板、优项目,全面推 动乡村振兴提质增效。

标排名全市第一,连续三年位居全 九溪田园风光项目辐射,规划田园

日前,晋江市西园街道党工委书 市前列,"产城人"融合更进一步,经 风光休闲街区;筑巢引凤固支撑,坚 新景,坚持绿色发展,建立林地动态 供坚实组织保障。 济社会发展呈现稳中向好、稳中提 持把乡村人才开发放在首要位置, 储备库、实施大丁山消防管道铺设 质的良好态势。不过,在服务和融 的资源禀赋,按照晋江市委农村工作 入全市发展大局方面还有差距,区 乡村振兴促进会,实施非遗传承人 直溪污水第二通道(允龟桥—迎宾北 会暨乡村振兴领导小组会议部署要 位、空间等优势发挥不明显,现代服 培育计划,推动泉州轻工学院、华侨 略)管道工程等15个治水项目及河 求,以学好用好"千万工程"为工作主 务业和城镇化建设发展推进不快, 职校等参与校企合作,激发人才活 道沿线生态护坡建设等,开展"五个 基层治理体系与治理能力有待提 升,城乡人居环境整治、乡村振兴等 工作任重道远。

深挖优势强产业,以屿头为重点社 重点打造"网球、游泳、射箭"三大品 着手,启动党建引领基层治理中心 2023年,西园街道主要经济指 区,打造"钱屿"文化名片,承接九十

筹备成立西园街道公益慈善协会、 力;文化赋能增底蕴,突出文化发展

工程、实施6个矿山复绿项目和霞浯 美丽"创建,加强农村突出环境问题 为民理念,挖掘乡村独特价值,涵养 综合治理,让良好生态成为乡村振 乡村文化,持续焕发乡风文明新面 兴支撑点;创新治理聚合力,从示范 对此,张清山表示,西园街道要 貌,主动对接承办高规格体育赛事, 引领、品牌升级和网格培优三方面 牌,并建设"爱拼才会赢"文化微公 建设,探索"网格+N"模式提升基层 园,烙深西园文化印记;优化生态焕 治理效能,为推动乡村全面振兴提

张清山表示,西园街道坚持把党 的建设贯穿乡村振兴工作全过程,推 动基层党建与乡村振兴深度融合、齐 头并进;策划实施"百企帮百村 乡贤 促振兴"项目,用心用情做好"展会+" 模式,统筹谋划文创、餐饮、民宿等业 态布局,用活用好九十九溪田园风光 项目、崎山公园、八仙山公园等资源, 办成一批群众可及可感的实事,全力 推进"生态宜居西城区、现代服务业新 高地"建设,让群众更有获得感、幸福 感、安全感。 (更多报道见2版)

编辑 张之杰 设计 翁泽义 校对 杨晨辉 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福律天衡联合(泉州)律师事务所律师 汗卫东